

黄河文化月

沿黄九省优秀合唱团音乐会演绎“天籁之音”



西安朱雀室内合唱团的表演赢得满堂彩

昨晚,在郑州大剧院音乐厅,西安朱雀室内合唱团一首《丝路回响》,拉开中国(郑州)黄河合唱周沿黄九省优秀合唱团音乐会的展演帷幕。

这次演出由5个省市的合唱团参演。分别是西安朱雀室内合唱团、中北大学合唱团、山东艺术学院青年合唱团、青海师范大学合唱团、河南贝勒坎图女声合唱团。

中北大学合唱团《天下黄河九十九道湾》、青海师范大学合唱团《梦回祁连》、山东艺术学院青年合唱团《花园口纪念碑》、河南贝勒坎图女声合唱团《关雎》……一首首惊艳的歌曲唱出了春的旋律,每首曲目演唱完都会赢得观众的热烈掌声。

值得一提的是,西安朱雀室内合唱团演唱了一首豫剧《咱们说说知心话》,欢快的曲调加上演员的专业表演,让现场的观众听得直呼过瘾。

“河南是我们合唱团很多人的老家,来郑州就是回到娘家了。”合唱团指挥李强在一曲豫剧结束后向观众表达了回到河南的心情。

节目中场休息时,一位带着女儿的母亲告诉记者,听音乐感受到合唱的魅力,有计划让孩子学习合唱,让孩子更多了解黄河文化,培养孩子的文化底蕴。

演出后记者采访了著名指挥家李西林,他表示,这是他第二来郑州,第一次到惠济。记忆中他15年前到过郑州,与过去相比,这座城市简直是发生了翻天覆地的变化,如今郑州已是国际都市的模样,合唱周后一定要好好逛一下郑州。

中央第五生态环境保护督察组向我市交办第十八批群众举报件

本报讯(记者 裴其娟)25日,中央第五生态环境保护督察组向我市交办第十八批40个群众举报件。

其中,新郑市15个,金水区4个,经开区、登封市各3个,中原区、管城回族区、新密市、荥阳市、巩义市各2个,二七区、郑东新区、上街区、市城管局、市生态环境局各1个。中央生态环境保护督察组郑州市协调保障工作领导小组已按程序交相关区(市)整改。

根据安排,中央第五生态环境保护督察组督察进驻时间为1个月。进驻期间(2021年4月7日~5月7日)设立专门值班电话:0371-65603600,专门邮政信箱:河南省郑州市A428号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00~20:00。

根据党中央、国务院要求和督察组职责,中央生态环境保护督察组主要受理河南省生态环境保护方面的来信来电信访举报。其他不属于受理范围的信访举报问题,将按规定交由被督察地方处理。

落实“五包一”责任制 确保疑难案件有效化解

我市召开专题会推进相关工作

(上接一版)化解一个点辐射一大片,确保化解工作顺畅有序。要进一步提升包案层级,严格落实“五包一”责任制,各县区党政主要领导要勇挑重担,从最难、最复杂的案件着手,亲自分析研判案情、亲自谋划制定化解措施,确保疑难复杂案件得到及时有效化解处置。要严把化解“质量关”,按照“三到位一处理”要求把问题彻底解决,确保化解效果经得起检验。市级工作组要深入研究分析共性问题,为问题批量化解提供业务指导。各级各部门要在化解中总结经验、查漏补缺,提高解决疑难复杂问题的能力,提高工作前瞻性和依法行政水平,努力预防和减少问题的发生,建立完善标本兼治的工作机制。

副市长马义中参加会议。

村(社区)党组织书记开展集中示范培训

(上接一版)做班子团结的带头人,带好班子、形成合力;做心存敬畏、廉洁自律的干净人,严明纪律、守住底线。要以奋发有为的精神面貌、扎实过硬的工作作风,积极投身美丽乡村建设,当好主心骨,建功新时代。

副市长、市公安局局长马义中主持开班仪式。

神秘多彩的宁夏珍宝

岁月失语,唯石能言。华夏祖先在同大自然抗争的漫长岁月里,时常将狩猎、放牧、战争、舞蹈、动物、人面像、生产等日常生活场景刻在岩石上,留下了一处处古朴而又充满神秘的岁月遗迹。

贺兰山在古时是匈奴、鲜卑、突厥、回鹘、吐蕃、党项等北方少数民族游牧狩猎、生息繁衍的地方。他们把生产生活的场景凿刻在贺兰山的岩石上,表现了他们当时的审美观、社会习俗和生活情趣。

性是贺兰口岩画。贺兰口是贺兰山岩画最为集中的一处,内容绝大多数是人面像,另有人物、舞者、天体和马、羊、虎等动物。

此外,宁夏月底参展的另一件宝贝彩绘泥塑佛头像是一尊“会流泪”的佛像。彩绘泥塑佛头像于1990年出土于宁夏贺兰县宏佛塔,其头像中空,头顶为螺髻,面部方颐,眉目隆起,眼珠乌亮,为黑色釉料特制。佛像下巴圆润,眉如弯月,圆而近方的脸型特征,富有唐代造像遗风。

本报记者 杨丽萍



彩绘泥塑佛头像

贺兰山岩画·狼羊图

奋进新征程 劳动最美丽

叉车能手高森:练就精湛技能 换来“人车合一”

从初次接触叉车的毛头小伙到技术过硬的叉车教练,他从未停下奋进的脚步,一次又一次的训练,让他体悟到沉淀是积累经验最好的方法。

他就是郑州风神物流有限公司中牟工厂物流部车体系一班班组长高森。从业以来,高森先后参加国内外大大小小的职业技能大赛,在公司举办的叉车比武中始终名列前茅,被评为“专业能手”“优秀员工”,由于个人表现优秀,还被评为“中牟县第十一届优秀农民工”。

2009年,高森进入郑州风神物流有限公司,成为一名叉车工。凭借肯吃苦和爱钻研的劲儿,高森被公司评为“作业标兵”,这是他从业以来拿到的第一份荣誉。这份荣誉,让他意识到,想要在一个岗位上干出成绩,目前的技术水平还远远不够,于是,他买了许多关于叉车理论和实操的书,提高自己的技能。

高森说,沉淀是积累经验最好的方法,跬步千里,持久必成。短短几年间,他用精湛的叉车技能赢得了领导和同事们



的一致认可,在公司的叉车比武中,多次摘得“叉车冠军”头衔,达到了“人车合一”的境界。后来,他又代表公司参加了国内的多项叉车比赛,均拿到了理想的成绩。随后又被公司选中,代表郑州日产参加日本全球基本技能大赛,最后获得了全球第三的好成绩,同时,也实现了郑州日产在叉车项目比赛中奖牌“0”的突破。

因为良好的工作表现和优秀叉车技术,高森被公司任命为班组长,也成为公司的专职叉车司机教练员,开始手把手教徒弟。6年间,他为公司培养了几十名优秀叉车司机,这些叉车司机在各自岗位上为公司发展做着贡献。

说起愿望,高森表示,希望早日加入中国共产党,用双手不断探索求精,在平凡岗位上发光发热。

弘扬新时代劳动精神,在平凡岗位铸非凡业绩。经基层单位民主推荐,郑州“最美职工”评审委员会评审,我市10名来自基层一线的职工被评为2021年郑州“最美职工”。

特教老师窦豫琦:用音乐为“折翼天使”插上追梦的翅膀

怀着对特殊教育事业的执着追求,她用弹奏出的美妙音符,春雨般滋润着那些残缺的幼苗,她用爱心、耐心和细心,精心呵护孩子们的成长。她就是郑州市中原区育智学校音乐老师窦豫琦。

选择特殊教育,对于刚刚大学毕业的窦豫琦来讲,要面对的挑战和困难很多。“2011年来到中原区育智学校的时候,我还是一个特教‘小白’,这里的孩子7到18岁不等,中、重度智力残疾,唐氏综合征、自闭、脑瘫、多动、癫痫、先天智力低下的孩子都在一个班里,教育孩子的难度很大。”

为了尽快适应这里的教学环境,窦豫琦利用课余时间,“恶补”特殊教育理论,翻阅大量资料了解特殊孩子的类型和病症,并试着探索各种音乐教学方法,引导孩子们放松自我,热爱生活。

上班第一年的冬天,窦豫琦带着孩子们排练了手语舞蹈《感恩的心》,登上了郑州市群艺宫舞台,并在中原区迎新晚会上表演,演出引起了社会的广泛关注。这让窦豫琦认识到,只要敢于尝试,特殊孩子也能登上大舞台,让别人看到孩子们身上的闪光点。于是,她开始联系乐团、音乐志愿者、爱心人士来校演出,让孩子们近距离感受音乐,也让更多的人了解这些特殊孩子。

董艳竹 赵晓红 文/图



2015年11月,一张诊断书打破了往日的平静。窦豫琦被查出“肝细胞癌”,才27岁的她,用强大的意志力与病魔抗争,顺利进行了“肝左叶切除术”。两个月后,窦豫琦再次回到工作岗位,回到了她想念的孩子们身边。她将音乐治疗与“奥尔夫、柯达伊、达尔克罗兹”三大音乐教学法理念融入课堂中,并组建非洲鼓社团,命名为“繁星”,希望这些孩子能和普通孩子一样站上舞台,有属于他们的闪耀。随后几年,窦豫琦带领孩子们登上了一个又一个舞台:2018年5月,参加中原区第八届教育艺术节;2019年、2020年,参加河南电视台首届和第二届少儿新年音乐会;2020年9月,参加中原区教育系统庆祝新中国成立70周年汇报演出……

窦豫琦说:“为‘折翼’的孩子疗伤,为他们打开通往美好世界的窗,无论前方的道路有多坎坷,我愿与他们一起绽放!”

这个“五一”假期 一起到郑州园博园嗨翻天

“五一”假期将至,您的旅行计划安排了吗?郑州园博园已为大家备好精彩纷呈的出游大餐,舞狮、变脸、抖空竹、古彩戏法、古风舞蹈、动物互动等40余场表演将轮番上演,汉服或民族服装还可免费游园。

来赏花:处处繁花迷人眼

郑州园博园花卉品种丰富,赏花去处数不胜数,可谓月月花开,季季可赏。五月的园博园,正是群芳争艳的最美时节,万树繁花竞相绽放。虞美人、牡丹、月季竞相开放,蔷薇、荷花、马鞭草即将盛开。踏青赏花正当时,快来走进园博园吧!

来欢度:缤纷演绎迎“五一”

赏花观景之余,郑州园博园以各城市展馆特色建筑为背景,精心编排系列表演节目。徜徉园博园,您不仅可观赏气势宏大的舞狮表演,还可欣赏到充满异域风情、或唯美浪漫的古风舞蹈,或是在欢声笑语里感受传统戏法的魅力,

抑或邂逅身怀绝技的杂技大师,比一比是他的手疾还是你的眼快。每天40余场节目轮番上演,给你无限精彩。

来体验:萌宠乐园等你打卡

春暖花开时节,何不带着孩子走进大自然,与小动物亲密互动?郑州园博园的萌宠乐园现有孔雀、鸵鸟、垂耳兔、侏儒兔、雪貂、鸽子等多种动物扎堆卖萌,趁着小长假,您可以与它们亲密互动。同时,每天还会上演3场动物表演,你所不知道的动物小知识、从未见过的动物绝技,这里都有。

来游园:邂逅汉服佳人才子

当汉服遇见古典园林,会碰撞出怎样的火花?“五一”假期,漫步园博园,您可与亲朋好友一起着汉服、撑纸伞,穿梭在古色古香的亭台楼阁间,邂逅美轮美奂的园林风光。

即日起至5月10日,穿上汉服或者民族服装可免费入园,快来体验“罗衣何飘飘,轻裾随风还”的国潮新时尚吧!



来致敬:县级及以上劳动模范可免费

“五一”期间,县级及以上劳动模范凭相关证件可免费畅游园博园,游客参与游园互动采访可获赠精美礼品。李敏 刘瑞利 文/图

河南省乡村振兴网上线

本报讯(记者 成燕 通讯员 杨坤)记者昨日获悉,河南省乡村振兴网近日正式上线。该网将为我省乡村振兴提供信息交流互助的平台。

据了解,该网是由省智库文化研究院乡村振兴委员会、河南基层社区融媒体中心主办,以“推进乡村振兴发展,服务百姓生活”为宗旨,不断完善乡村服务体系,提高乡村治理服务水平,提升乡村居民幸福指数。该网站将紧紧围绕实施乡村振兴战略,打造乡村振兴样板,组织开展调查研究、理论研究、学术交流活动、乡村振兴研修培训、政策宣讲、理论普及活动,打造乡村振兴样板及研究成果评选、评估、表彰活动,接受有关部门单位委托开展乡村振兴调研、宣讲工作,为政府决策机构提供决策支持。

同时,该网还将充分发挥智库专家的作用,对各行业、企事业单位、农村(社区)、涉农企业开展课题研究、规划编制、方案设计、研讨论证等提供智库支持。